

ക്രൈസ്തവരുടെ ഐക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരം 2017

അഭിവന്ദ്യ പിതാക്കന്മാരെ, വൈദിക സഹോദരങ്ങളേ,

കെ. സി. ബി. സി. ഡയലോഗ് ആന്റ് എക്യുമെനിസം കമ്മീഷനിൽ നിന്നും സ്നേഹാശംസകൾ!

ലോകമെമ്പാടും വിവിധ മതങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള സംഘർഷങ്ങൾക്ക് അയവു വരുത്താനും, വിവിധ സഭകൾ തമ്മിലുള്ള ഐക്യത്തിന് ശക്തി പകരാനും പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ നൽകിവരുന്ന ശക്തമായ ആത്മീയ നേതൃത്വത്തിന് നമുക്ക് ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയാം. ഈ വർഷത്തെ സഭാഭക്തന്മാർ പ്രാർത്ഥനകൾ പരിശുദ്ധപിതാവിന്റെ ശ്രമങ്ങൾക്ക് വലിയ പിന്തുണനൽകുന്നവരാണ്. കഴിഞ്ഞ ആറുവർഷക്കാലമായി കേരളത്തിലെ സഭാഭക്തന്മാരുടെയും മതസൗഹാർദ്ദപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും നേതൃത്വം വഹിച്ച കെ.സി. ബി. സി. ഡയലോഗ് ആന്റ് എക്യുമെനിസം കമ്മീഷന്റെ ചെയർമാനായിരുന്ന കോട്ടയം അതിരൂപത ആർച്ച് ബിഷപ്പും ഇപ്പോഴത്തെ കെ. സി. ബി. സി. സെക്രട്ടറി ജനറലുമായ അഭിവന്ദ്യ മാത്യു മുലക്കാട്ട് പിതാവിന്റെ സ്നേഹശുശ്രൂഷകൾക്ക് പ്രത്യേകം നന്ദി പറയുന്നു.

2017ലെ ക്രൈസ്തവൈക്യത്തിനുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിന്റെ വിചിന്തന വിഷയം 2 കൊറി. 5:14-20 ഭാഗത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കി “ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നിർബന്ധമായും ആവശ്യപ്പെടുന്ന അനുരഞ്ജനം” എന്നതാണ്. ഇത് രൂപപ്പെട്ട പശ്ചാത്തലവും തിരഞ്ഞെടുക്കാനുണ്ടായ സാഹചര്യവും അഭിമുഖത്തിൽ വിശദമായി അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ വർഷത്തെ സഭാഭക്തന്മാർ പ്രാർത്ഥനകൾ ക്രോഡീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ലോകമെമ്പാടും വിവിധ ക്രൈസ്തവസഭകൾ ആവേശത്തോടെ ഈ പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുമ്പോൾ മതസൗഹാർദ്ദത്തിനും സഭാഭക്തന്മാരുടെയും ശ്രദ്ധേയമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി വരുന്ന കേരളത്തിലെ ക്രൈസ്തവസഭകൾക്കും വിശിഷ്യ കത്തോലിക്കാസഭയ്ക്കും ഈ പ്രാർത്ഥനാവാരം ഏറെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. നമ്മുടെ എല്ലാ ദേവാലയങ്ങളിലും ഈ പ്രാർത്ഥനകൾ ചൊല്ലുവാനും സഭാഭക്തന്മാർ പ്രാർത്ഥനകൾ വിവിധ സഭകളുമായി ചേർന്ന് കൂട്ടായ പ്രാർത്ഥനകൾക്ക് വേദിയൊരുക്കുവാനും നമുക്ക് കഴിയട്ടെ. ഈ പ്രാർത്ഥനകൾ ഒരുക്കുവാൻ സഹായിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ജോസഫ് സുഗുൺ ലിയോൺ അച്ചനെ നന്ദിയോടെ ഓർക്കുന്നു.

പ്രാർത്ഥനാശംസകളോടെ,

റെറ്റ് റവ. ഡോ. സെൽവിസ്റ്റർ പൊന്നുമുത്തൻ
ചെയർമാൻ
കെസിബിസി കമ്മീഷൻ ഫോർ ഡയലോഗ് ആന്റ് എക്യുമെനിസം

ബിഷപ്പ് മാർ ജോസഫ് കല്ലറങ്ങാട്ട്
ആർച്ച് ബിഷപ്പ് തോമസ് മാർ കുറിലോസ്
വൈസ് ചെയർമാൻമാർ

ഫാ. റോബി കണ്ണൻചിറ സി. എം.ഐ.
സെക്രട്ടറി

ഫാ. വർഗ്ഗീസ് മടത്തികുന്നത്ത് ഫാ.ജോസഫ് സുഗുൺ ലിയോൺ ഫാ. ചെറിയാൻ കറുകപറമ്പിൽ
(മുവാറ്റുപുഴ) (കൊല്ലം രൂപത) (ചങ്ങനാശ്ശേരി അതി രൂപത)

ജോയിന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ

2017-ൽ വിചിന്തനത്തിനായുള്ള ബൈബിൾ ഭാഗം

ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം ഞങ്ങൾക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുന്നു; കാരണം ഒരുവൻ എല്ലാവർക്കും വേണ്ടി മരിച്ചുവെന്നും അതിനാൽ എല്ലാവരും മരിച്ചുവെന്നും ഞങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമുണ്ട്. ജീവിക്കുന്നവർ ഇനിയും തങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ജീവിക്കാതെ, തങ്ങളെ പ്രതി മരിക്കുകയും ഉയിർക്കുകയും ചെയ്തവനുവേണ്ടി ജീവിക്കേണ്ടതിനാണ് അവിടുന്ന് എല്ലാവർക്കും വേണ്ടി മരിച്ചത്. അതിനാൽ, ഇപ്പോൾ മുതൽ ഞങ്ങൾ ആരെയും മാനുഷികമായ കാഴ്ചപ്പാടിൽ വീക്ഷിക്കുന്നില്ല. ഒരിക്കൽ ഞങ്ങൾ മാനുഷികമായ കാഴ്ചപ്പാടിൽ ക്രിസ്തുവിനെ വീക്ഷിച്ചിരുന്നു. ഇനിയൊരിക്കലും അങ്ങനെ ചെയ്യുകയില്ല. ക്രിസ്തുവിൽ ആയിരിക്കുന്നവൻ പുതിയ സൃഷ്ടിയാണ്. പഴയതു കടന്നുപോയി. എല്ലാം നവീനമായി തീർന്നിരിക്കുന്നു. ഞങ്ങളെ ക്രിസ്തുവഴി തന്നോട് രമ്യതപ്പെടുത്തുകയും രമ്യതയുടെ ശുശ്രൂഷ ഞങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്ത ദൈവത്തിൽ നിന്നാണ് ഇവയെല്ലാം. അതായത്, ദൈവം മനുഷ്യരുടെ തെറ്റുകളെയും അതിക്രമങ്ങളെയും അവർക്കെതിരായി പരിഗണിക്കാതെ, രമ്യതയുടെ സന്ദേശം ഞങ്ങളെ ഭരമേല്പിച്ചുകൊണ്ട് ക്രിസ്തുവഴി ലോകത്തെ തന്നോട് രമ്യതപ്പെടുത്തുകയായിരുന്നു. അതിനാൽ ഞങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്ഥാനപതി കളാണ്. കാരണം ഞങ്ങൾ വഴി ദൈവം നിങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു: നിങ്ങൾ ദൈവത്തോട് രമ്യതപ്പെടുവിൻ.

2017-ലെ വിചിന്തന വിഷയത്തിന്റെ അവതാരിക (ഉപക്രമം)

ജർമനി : ലൂതറൻ നവോത്ഥാനത്തിന്റെ നാട്

1517-ൽ തന്റെ 95 ഗവേഷണ പ്രബന്ധങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചുകൊണ്ട് അന്നത്തെ സഭയിലുണ്ടായിരുന്ന അധികാര ദുർവിനിയോഗങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ഉൽകണ്ഠകൾ മാർട്ടിൻ ലൂതർ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പാശ്ചാത്യ സഭയുടെ അസ്തിത്വത്തെ നൂറ്റാണ്ടുകളായി സ്വാധീനിക്കുകയും വേർതിരിച്ചു കാണിക്കുകയും ചെയ്ത നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനങ്ങളിൽ പ്രധാനമായ ഈ ചരിത്രസംഭവത്തിന്റെ അത്തുറാം വാർഷികമാണ് 2017-ൽ, ജർമനിയിലെ സഭാവിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ബന്ധങ്ങളിൽ ഇതൊരു തർക്കവിഷയമായി നിലകൊണ്ടുവരുന്നു; കഴിഞ്ഞ ഏതാനും വർഷങ്ങളായി അതിന്റെ സ്വാധീനം അനല്പമായി കണ്ടുവരുന്നു. ജർമനിയിലെ ഇവാൻജെലിക്കൽ സഭ ഈ വാർഷികാചരണത്തിനായി 2008 മുതൽ ഒരുക്കങ്ങൾക്ക് ഉത്തേജനം നൽകിവരികയാണ്. ഓരോ വർഷവും നവോത്ഥാനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ ഓരോ സവിശേഷ വശത്തിലേക്കും ശ്രദ്ധ ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടും കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് ഒരുക്കങ്ങൾക്ക് ഉത്തേജനം നൽകി വരുന്നത്.

ഉദാഹരണങ്ങൾ :- നവോത്ഥാനവും രാഷ്ട്രീയവും, നവോത്ഥാനവും വിദ്യാഭ്യാസവും. 1571-ലെ ഈ ചരിത്രസംഭവങ്ങളെ അനുസ്മരിക്കുന്ന ആചരണങ്ങളിൽ സഹായിക്കാനും സഹകരിക്കാനും പലതല സ്ഥലങ്ങളിൽ തങ്ങളോടൊത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഭാ ഐക്യ പ്രവർത്തകരെ ഇവാൻ ജെലിക്കൽ സഭ ആഹ്വാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

വിശദവും വിശാലവും എന്നാൽ ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് ദുർഘടവുമായ ചർച്ചകൾക്കുശേഷം ജർമനിയിലെ സഭകൾ ഒരു സമവായത്തിലെത്തുകയുണ്ടായി. അത് ഈ നവോത്ഥാനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അനുസ്മരണങ്ങൾ സഭാ ഐക്യ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒരു ക്രിസ്താചരണവും ക്രിസ്താഘോഷവും ആകണമെന്നാണ്. ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസത്തിന്റെ കേന്ദ്രബിന്ദുവായി യേശുക്രിസ്തുവിനും ക്രിസ്തുവിന്റെ രമ്യതാ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഊന്നൽ കൊടുക്കുകയാണെങ്കിൽ, സഭ ഐക്യ പ്രവർത്തകരായി ഇവാൻജെലിക്കൽ സഭയുമായി സഹകരിക്കുന്ന റോമൻ കാത്തലിക്, ഓർത്തഡോക്സ്, ബാപ്റ്റിസ്റ്റ്, മെത്തോഡിസ്റ്റ്, മെനോനെറ്റ് തുടങ്ങിയ സഭാവിഭാഗങ്ങൾക്ക് ഈ വാർഷികാഘോഷങ്ങളിലും ആചരണത്തിലും പങ്കുകൊള്ളാവുന്നതാണ്.

വേദനാജനകമായൊരു വിഭജനത്തിന്റെ ചരിത്രമാണ് നവോത്ഥാനപ്രസ്ഥാനത്തിന്റെത്. അതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ അപഗ്രഥിക്കുമ്പോൾ ഒത്തുചേർന്നുള്ള ആഘോഷവും ആചരണവും ശ്രദ്ധാർഹമായ നേട്ടമാണ്. ഈ അനുസ്മരണത്തെയും ആചരണത്തെയും സംയുക്തബോധം സംജാതമാക്കുവാൻ സഭാ ഐക്യത്തിനായുള്ള ലൂതറൻ-റോമൻ കാത്തലിക് സമിതി അത്യുദ്ധാനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ സമിതിയുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട പഠനരേഖയാണ് “മാനസിക മത്സരങ്ങളിൽ നിന്നും അഭിപ്രായവ്യത്യാസങ്ങളിൽ നിന്നും ഐക്യത്തിലേക്ക്” എന്ന മാർഗ്ഗദർശനം. സഭാ ഐക്യ പ്രവർത്തന കാലഘട്ടത്തിൽ ഇരുസഭകളും അവരവരുടെ വൈവിധ്യമാർന്ന പാരമ്പര്യങ്ങളോടുകൂടെ തന്നെ ഈ വാർഷികാചരണത്തിനായി ഒരുങ്ങുകയും പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്യണം എന്നാണ് ഈ സംയുക്തസമിതി അഭിപ്രായപ്പെടുന്നതും ആവശ്യപ്പെടുന്നതും.

അമ്പതു വർഷത്തോളം സുദീർഘമായ സംവാദങ്ങളിലൂടെയുണ്ടായ നേട്ടങ്ങളുടെയും ഓരോ വിഭാഗത്തിന്റെ ചരിത്രത്തെയും ദൈവശാസ്ത്രത്തെയും കുറിച്ചുള്ള പുതിയ ദർശനങ്ങളുടെയും പ്രചാരണങ്ങളുടെയും ധാരണകളുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിൽ വേണം ഈ സംയുക്ത ആഘോഷവും ആചരണവുമെന്ന് ഈ സമിതി ആവശ്യപ്പെടുന്നു. ഈ സംയുക്ത പഠനരേഖയിൽ വളരെ ശ്രദ്ധാർഹമായൊരു പ്രസ്താവനയുണ്ട്. നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിലെ വിവാദനിദാനങ്ങളായ ദൈവശാസ്ത്ര ഉൾക്കാഴ്ചകളെ മാറ്റിനിർത്തിയാൽ, ഇന്നത്തെ സഭയോട് ലൂതർ ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികളെ കത്തോലിക്കർക്ക് കേൾക്കാൻ സാധിക്കും.

നൂറ്റാണ്ടുകളായുള്ള ദോഷാരോപണങ്ങളുടെയും അപകീർത്തിപ്പെടുത്തലുകളുടെയും പിന്നാലെ 2017-ൽ ലൂതറൻ ക്രൈസ്തവരും കത്തോലിക്കാ ക്രൈസ്തവരും ആദ്യമായി ഒരുമിച്ച് നവോത്ഥാനത്തിന്റെ ആരംഭത്തിന്റെ ആചരണത്തിലും ആഘോഷവേളകളിലും പങ്കുചേരുന്ന തായിരിക്കും. ഈ ഉടമ്പടിയിൽനിന്നും പൂർവ്വാർത്ഥം വിശാലമായ ഐക്യപ്രവർത്തന പശ്ചാത്തലത്തിൽ നിന്നുമാണ് ഈ വർഷത്തെ ക്രൈസ്തവൈക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാ വാരത്തിന്റെ വിചിന്തവിഷയം ഉതിർന്നു വരുന്നത്. (ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നിർബന്ധപൂർവ്വം ആവശ്യപ്പെടുന്നതും. (2 കൊരി. 5: 11-20)

ജർമ്മനിയിലെ സഭകളുടെ സമിതിയും 20/ലെ നവോത്ഥാന വാർഷികവും

1517-ന്റെ ചരിത്രപ്രാധാന്യത്തെ അനുസ്മരിക്കാൻ ജർമ്മനിയിലെ സഭകളുടെ സമിതി വിവിധ പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സംരഭത്തിന്റെ നാമധേയം ഇപ്രകാരമാണ്. “ബൈബിളിലെ നിധികളെ പുതുതായി കണ്ടെത്തുക”. ഇത് മാർട്ടിൻ ലൂതർ ബൈബിളിന്റെ അർത്ഥത്തിന് നൽകിയ പ്രാധാന്യത്തെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ജർമ്മനിയിലെ സഭകളുടെ സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളായ വിഭാഗങ്ങളോക്കെ അവരവരുടെ ബൈബിൾ ദർശനങ്ങളുടെയും ബൈബിളിനോടുള്ള സമീപനങ്ങളുടെയും വിശദീകരണ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ എഴുതുകയുമുണ്ടായി. ഇവയെല്ലാം ലഘുലേഖയായി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന് പുറമെ വിറ്റ്നേ ബേർഗിലെ സഭാസമിതി അംഗങ്ങളായ വിഭാഗങ്ങളുടെ പള്ളികളിലേക്ക് പ്രതീകാത്മക തീർത്ഥാടനം നടത്തുകയുമുണ്ടായി. തീർത്ഥാടനത്തിൽ ഓരോ വിഭാഗവും പങ്കെടുത്തു, അഭിപ്രായങ്ങൾ അവതരിപ്പിച്ചു, ബൈബിളുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം അനന്യമായ രീതിയിൽ ആഘോഷിക്കുകയും ചെയ്തു. 2015 ഏപ്രിലിൽ ഈ സഭാസമിതി ഒരു ചർച്ചാസമ്മേളനം സംഘടിപ്പിക്കുകയുമുണ്ടായി. ചർച്ചാ വിഷയം ഇതായിരുന്നു : “കുറവുകൾ പരിഹരിക്കാനാവത്ത രീതിയിൽ വിഭജിതരോ? അനുഗ്രഹ നിർഭരമായ നവീകരണമോ? സഭാഐക്യ അധിഷ്ഠിതമായ ദർശനങ്ങളിൽ 500 വർഷത്തെ നവോത്ഥാനം”. ചർച്ചയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയുമുണ്ടായി.

ഈ വാർഷികാചരണത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ്, സഭകളുടെ ആഗോളസമിതിയുടെ ആഹ്വാനപ്രകാരം ജർമ്മനിയിലെ സഭകളുടെ സമിതി ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിനായുള്ള ഈ വർഷത്തെ പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിനാവശ്യമായ വിഭവങ്ങൾ ഒരുക്കാനുള്ള ഉദ്യമം ഏറ്റെടുത്തത്. വ്യത്യസ്ത സഭകളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന പത്തംഗങ്ങളുള്ള ഒരു സമിതി ആവശ്യമായ പ്രസംഗധാര

വാക്യങ്ങളും ചർച്ചാവിചിന്തനാധാരവിഷയങ്ങളും വികസിപ്പിച്ചെടുക്കുവാൻ 2014-15 കാലയളവിൽ മൂന്ന് പ്രാവശ്യം സമ്മേളിക്കുകയുണ്ടായി. സഭാ ഐക്യപ്രാർത്ഥനാവാരത്തിലെ ആരാധനാ ശുശ്രൂഷാ ക്രമീകരണത്തിന് പ്രത്യേക ഊന്നൽ നൽകുകയുണ്ടായി. പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിന്റെ പൊതുവായ ഉദ്ദേശ്യത്തിന് ഉതകുന്നതും അതേ സമയം ലൂതറൻ നവോത്ഥാനത്തെ അനുസ്മരിക്കുന്നതിന് ഉപയുക്തമായതും ആയിരിക്കണം വിചിന്തിനാധാര വിഷയങ്ങളും പ്രസംഗധാര വാക്യങ്ങളും എന്ന നിർദ്ദേശവുമുണ്ടായി.

2017-ലെ ക്രൈസ്തവവാക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിന്റെ വിചിന്തിന വിഷയം

2014-ലെ ശരത്കാലത്ത് ജർമ്മനിയിലെ ദേശീയ ആസൂത്രണ സമിതി സമ്മേളിച്ചപ്പോൾ, ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിനാവശ്യമായ വിചിന്തിനവിഭവങ്ങളിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകണമെന്നത് വ്യക്തമായി:

ഒന്ന് - ദൈവസ്നേഹത്തിന്റെയും ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങളുടെയും ആഘോഷാചരണങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കണം, മാനവരാശിയുടെ നീതീകരണം ദൈവകൃപയിലൂടെ മാത്രമെന്നതിന് ഊന്നൽ കൊടുക്കണം, മാർട്ടിൻ ലൂതറിന്റെ നവോത്ഥാനപ്രസ്ഥാനം സ്വാധീനിച്ചിട്ടുള്ള സഭകളുടെ പ്രമുഖ പരിഗണനകളെക്കുറിച്ച് വിചിന്തനവും പഠനവും ഉണ്ടാകണം.

രണ്ട് - വിഭജനാനന്തരം സഭയെ ഞെരുക്കുകയും സന്തോഷിപ്പിക്കുകയും ചെയ്ത കാര്യങ്ങൾ വേർതിരിച്ച് മനസ്സിലാക്കി അംഗീകരിക്കണം, തെറ്റു തുറന്നു പറയണം, രമ്യതയ്ക്കായുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകണം.

ഒടുവിൽ ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പായുടെ 2013-ലെ അപ്പസ്തോലിക ആഹ്വാനമായ ‘സുവിശേഷത്തിന്റെ സന്തോഷം’ ആണ് ഈ വർത്തെ വിചിന്തന വിഷയം നൽകിയത്, “ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നമ്മെ നിർബന്ധിക്കുന്നു” എന്ന ബൈബിൾ ഉദ്ധരണി ഈ ആഹ്വാനത്തിലുണ്ട്. വി.പൗലോസ് കൊറിന്തിയർക്ക് എഴുതി രണ്ടാം ലേഖനത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഉതിർന്നുവരുന്ന ഈ വേദവാക്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് 2017-ലെ ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിന്റെ വിചിന്തന വിഷയം ജർമ്മൻ സഭാസമിതി രൂപവൽക്കരിച്ചത്.

വിചിന്തനവിഷയമായ ബൈബിൾ ഭാഗം (2 കൊറി. 25 : 14-20)

സർവ്വ സൃഷ്ടിക്കുമായി ദൈവം നൽകുന്ന അനുഗ്രഹ നിർഭരമായ സംഭാവനയാണ് അനുരഞ്ജനവും രമ്യതയും എന്ന വസ്തുതയാണ് ഈ ബൈബിൾ ഭാഗം പ്രാമുഖ്യം നൽകി അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. തനിക്കെതിരെയുള്ള അപരാധങ്ങൾ പരിഗണിക്കാതെ ദൈവം ലോകവുമായി രമ്യപ്പെട്ടു. അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ സന്ദേശം നമ്മെ ഭാരമേൽപ്പിച്ചു. ദൈവത്തിന്റെ ഉദാരമായ ഈ നടപടിയിലൂടെ ക്രിസ്തുവുമായി രമ്യപ്പെട്ട വ്യക്തിക്ക് ഒരു ദൗത്യമുണ്ട് : വാക്കുകളിലൂടെയും പ്രവൃത്തികളിലൂടെയും അനുരഞ്ജനത്തെ ആഘോഷപൂർവ്വം പ്രഘോഷിക്കണം.

“ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നമ്മെ നിർബന്ധിക്കുന്നു.” (14 11) “അതിനാൽ നമ്മൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശവാഹികളും സ്ഥാനപതികളുമാണ്; കാരണം ദൈവം അവിടുത്തെ ആഹ്വാനം നടത്തുന്നത് നമ്മളിലൂടെയാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമധേയത്തിൽ ഞങ്ങൾ നിങ്ങളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു “ദൈവവുമായി രമ്യപ്പെടുക.” (ന. 20) രമ്യത ത്യാഗമില്ലാതെ സാധിക്കില്ലെന്നാണ് ഈ വിചിന്തനഭാഗം എടുത്തുപറയുന്നത്. യേശു നമുക്കുവേണ്ടി അവിടുത്തെ ജീവൻ ബലിയർപ്പിച്ചു. എല്ലാവർക്കും വേണ്ടിയാണ് അവിടുന്ന് മരിച്ചത്. അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ സന്ദേശവാഹികളായ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്ഥാനപതികൾ അതുപോലെ ജീവൻ ബലിയർപ്പിക്കാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടവരാണ്. ഇനിമേൽ അവർ അവർക്കുവേണ്ടിയല്ല ജീവിക്കുന്നത്; അവർക്കായി ജീവത്യാഗം ചെയ്തവനുവേണ്ടി ജീവിക്കുന്നു. എട്ടുദിവസങ്ങളിലെ ആരാധനാശുശ്രൂഷയിൽ 2 കൊറി. 5:14-20 എന്ന ബൈബിൾ ഭാഗം വിചിന്തനത്തിനാവശ്യമായവ രൂപീകരിക്കുന്നു.

ഇവ ചുവടെ ചേർത്തിരിക്കുന്ന ബൈബിൾ വാചകങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള ദൈവശാസ്ത്രപരമായ ഉൾക്കാഴ്ചകൾ നൽകുന്നു:-

- ഒന്നാം ദിനം : എല്ലാവർക്കും വേണ്ടി ഒരുവൻ മരിച്ചു.
- രണ്ടാം ദിനം : അവരവർക്കുവേണ്ടി ജീവിക്കാതിരിക്കുക.
- മൂന്നാം ദിനം : മാനുഷി വീക്ഷണ കോണത്തിൽനിന്നും ആരെയും വിലയിരുത്താതിരിക്കുക.
- നാലാം ദിനം : പഴയതെല്ലാം കടന്നുപോയി.
- അഞ്ചാം ദിനം : എല്ലാം നവീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.
- ആറാം ദിനം : ദൈവം നമ്മളോട് രമ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.
- ഏഴാം ദിനം : അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷ
- എട്ടാം ദിനം : ദൈവവുമായുള്ള രമ്യത

ക്രിസ്തുവിലൂടെ ദൈവം മാനവരാശിയുമായി രമ്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നുള്ള യാഥാർത്ഥ്യം സഭകളുടെ ഐക്യത്തിനായുള്ള ആരാധനാ ശുശ്രൂഷയിൽ ആഘോഷപൂർവ്വം പ്രഘോഷിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ദൈവചന്ദ്രനായ ഘോഷണം ശ്രവിക്കുന്നതിന് മുൻപും ദയാനിർഭരമായ ദൈവത്തിന്റെ പാപമണിപ്പിന്റെ ആഴമുള്ള അരുവികളിൽ നിന്നും ആവോളം നുകരുന്നതിന് മുൻപും പാപസങ്കീർത്തനം നടത്തേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ മാത്രമേ അനുരഞ്ജനവും രമ്യതയും നമുക്ക് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

സാക്ഷ്യം വഹിക്കാൻ നിർബന്ധിതർ

ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം പ്രാർത്ഥിക്കാൻ നമ്മെ നിർബന്ധിക്കുന്നു; പക്ഷെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കും അതീതമായി സഭകളുടെ ഐക്യത്തിനായി പ്രവൃത്തികളുടെ ഐക്യത്തിനായി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ജീവന്റെ വറ്റാത്ത സ്രോതസ്സായി ദൈവവുമായുള്ള രമ്യതയുടെ ദാനം വിശ്വാസികളുടെ സമൂഹങ്ങൾക്കും സഭാവിഭാഗങ്ങൾക്കും ആവശ്യമാണ്. ലോകസമക്ഷം നൽകേണ്ട പൊതുവായ സാക്ഷ്യത്തിനും അത് ആവശ്യമാണ്. “അവരെല്ലാവരും ഒന്നായിരിക്കാൻ വേണ്ടി, പിതാവേ, അങ്ങ് എന്നിലും ഞാൻ അങ്ങിലും അയിരിക്കുന്നതുപോലെ അവരും നമ്മിൽ ആയിരിക്കുന്നതിനും അങ്ങനെ അവിടുന്ന് എന്നെ അയച്ചുവെന്നു ലോകം അറിയുന്നതിനും വേണ്ടി ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. (യോ.17:21)

ദൈവവുമായി നമ്മെ രമ്യപ്പെടുത്തിയ യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ, വിഭജനങ്ങളെ തച്ചുടയ്ക്കാനും പുതുബന്ധങ്ങളുടെ പാലങ്ങൾ പണിയാനും സമാധാനം സ്ഥാപിക്കാനും പുതുജീവിത മാർഗ്ഗങ്ങളിലേക്ക് വാതിലുകൾ തുറന്നിടാനും കഴിവുള്ള അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകരെ ലോകത്തിന് ആവശ്യമുണ്ട്. അവിടുത്തെ നാമധേയത്തിൽ അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ പാതയിലേക്ക് നയിക്കുന്നു.

2015-ൽ ഈ വിചിന്തനഭാഗം എഴുതപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരുന്നപ്പോൾ, സിറിയ, അഫ്ഗാനിസ്ഥാൻ, എറിട്രിയ, പടിഞ്ഞാറൻ ബാൽക്കൻസ് തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്നും സംരക്ഷണവും പുതുജീവിതവും തേടിയെത്തിയ അനേകായിരം അഭയാർത്ഥികൾക്ക് അഭയം നൽകിക്കൊണ്ട് ജർമ്മനിയിലെ ജനങ്ങളും സഭകളും അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ പൊരുൾ പ്രാവർത്തികമാക്കുകയായിരുന്നു. പ്രാവർത്തിക തലത്തിലെ സഹായവും വിദേശിയോട് പുലർത്തിയിരുന്ന വംശീയവിദ്വേഷത്തിനെതിരെയുള്ള ശക്തമായ നടപടികളും ജർമ്മൻ ജനതയ്ക്ക് അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ വ്യക്തമായ സാക്ഷ്യമായിരുന്നു. അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകൻ എന്ന നിലയിൽ, സഭാ വിഭാഗങ്ങൾ പുതിയ ഭവനങ്ങൾ കണ്ടെത്താൻ അഭയാർത്ഥികളെ സജീവമായി സഹായിച്ചു. അവർ വിട്ടുപോന്ന രാജ്യങ്ങളിലെ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്താൻ പരിശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തു. അനുരഞ്ജനത്തിനും സമാധാനത്തിനും വേണ്ടി ഒരുമിച്ച് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതുപോലെ സഹായത്തിനായുള്ള സമൂർത്ത പ്രവർത്തന പദ്ധതികളും ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ മാത്രമേ സ്വന്തം നാടുകളിലെ ഭയാനകമായ സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിന്നും പലായനം ചെയ്തെത്തുന്നവർക്ക് പ്രതീക്ഷയും ആശ്വാസവും എന്താണെന്ന് അറിയാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ.

ദൈവത്തിന്റെ ഉദാരമായ അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ വറ്റാത്ത ഉറവയിൽ നിന്നും അനുഗ്രഹങ്ങൾ ഈ വർഷത്തെ പ്രാർത്ഥനാവാരത്തിൽ നിറഞ്ഞുകവിഞ്ഞൊഴുകട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം. അതിലൂടെ ജനങ്ങൾ സമാധാനം കണ്ടെത്താനും ബന്ധങ്ങളുടെ പുതിയ പാലങ്ങൾ പണികഴിപ്പിക്കപ്പെടാനും സാധിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം. വിഭജനത്തിന്റെ മതിലുകൾ തകർക്കാനും രമ്യതയുടെ ജീവിതം

നയിക്കുവാനും ജനങ്ങളും സഭാവിഭാഗങ്ങളും ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹത്താൽ നിർബന്ധിതരാകട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

**സഭകളുടെ ഐക്യത്തിനായുള്ള ആരാധനാശുശ്രൂഷ
ആരാധനയ്ക്കായുള്ള ആമുഖം
നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ അഞ്ഞുറാം വാർഷികത്തിന്റെ അനുസ്മരണം:**

ക്രൈസ്തവ ഐക്യത്തിനായുള്ള ഈ വാർഷിക അനുസ്മരണാചരണത്തെ “ക്രിസ്തുഫെസ്റ്റ്” ആയി ആഘോഷിക്കാനാണ് ജർമ്മനിയിലെ സഭാവിഭാഗങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിലൂടെ ഈശ്വരകൃപയാൽ ലഭിക്കുന്ന രക്ഷയിൽ ശ്രദ്ധ പുനർകേന്ദ്രീകരിച്ച അവസരമായിരുന്നു “നവോത്ഥാനം”. ക്രിസ്തുവിന്റെ കുരിശിൽ കേന്ദ്രീകൃതമായ ദേവദത്ത ദാനമായ രക്ഷയിലാണ് നമ്മൾ ആനന്ദം കൊള്ളുന്നത്. ക്രിസ്തു വിഭജനങ്ങളെ അതിജീവിക്കുന്നു, നമ്മെ ഒറ്റമിപ്പിക്കുന്നു. നവോത്ഥാന ശേഷം സംജാതമായ വിഭജനങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയാനും ഈശ്വരന്റെ ക്ഷമ യാചിക്കാനുമാണ് ഈ ആരാധനാ ശുശ്രൂഷ “ക്രിസ്തുഫെസ്റ്റ്”ന്റെയും ക്രിസ്തുവിന്റെ അനുരഞ്ജന കർമ്മത്തിന്റെയും ശുശ്രൂഷകർ എന്ന നിലയിൽ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശവാഹകരും സ്ഥാനപതികളുമാകേണ്ട ക്രൈസ്തവർ വിഭാഗീയതയുടെ മതിൽക്കെട്ടുകൾക്കുള്ളിലാണ്. അവരുടെ ഹൃദയങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ചാലകശക്തിയാണ് ക്രിസ്തുവിന്റെ അനുരഞ്ജന കർമ്മം.

ആരാധനാ ശുശ്രൂഷയുടെ ഉള്ളടക്കം

യേശുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിലൂടെ നമുക്ക് ലഭിച്ച പിൻവലിക്കപ്പെടാത്ത ഈശ്വരദാനമായ അനുരഞ്ജനത്തെ ആചരിക്കാനും ആഘോഷിക്കാനുമാണ് “അനുരഞ്ജനം ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നമ്മെ നിർബന്ധിപ്പിക്കുന്നു” എന്ന വിഷയം നമ്മോട് ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നത്. വിഭജനങ്ങൾക്ക് അതീതമായി അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ കർമ്മങ്ങളിലേക്ക് നമ്മെ നയിക്കുന്ന ചാലകശക്തിയാകണം ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം. ഈശ്വരന്റെ അത്ഭുതജനകമായ പ്രവൃത്തികളെ പ്രകീർത്തിച്ചുകൊണ്ടും സങ്കീർത്തനങ്ങളും സ്തുതിഗീതങ്ങളും ആലപിച്ചുകൊണ്ടും ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ നമ്മൾ ഒത്തുചേരണം. വിഭജനത്തിന്റെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയണം. മാപ്പിനായി യാചന ഉയർത്തുകയും വേണം. “എല്ലാവർക്കുമായി മരണം വരിച്ച” ക്രിസ്തുവിന്റെ അനുരഞ്ജന കർമ്മത്തെയാണ് വചനപ്രഘോഷണം പ്രമുഖമാക്കി കാട്ടേണ്ടത്. ഈ സദ്വാർത്തയോട് വിശ്വാസികൾ പ്രതികരിക്കേണ്ടത് അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകരാകാനുള്ള ദൈവവിളി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടാണ്.

**ശുശ്രൂഷയിലെ പ്രതീകാത്മക കർമ്മങ്ങൾ
മതിൽ**

ബെർലിൻ മതിലിന്റെ പതനത്തിന് 1989 സാക്ഷ്യം വഹിച്ചു. അത് പൗരസ്ത്യ ജർമ്മനിയിൽ (കിഴക്കൻ ജർമ്മനി) സമാധാന പ്രാർത്ഥനാ പ്രസ്ഥാനത്തിന് തുടക്കം കുറിച്ചു. ജനാലകളിലും കതകുകളിലും തിരികൾ കൊളുത്തുവെച്ച് ജനങ്ങൾ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനായി പ്രാർത്ഥിച്ചു. 1989 വരെ ജർമ്മൻ ഡെമോക്രാറ്റിക് റിപ്പബ്ലിക്കിന്റെ നേതാക്കളിൽ ഒരാളായിരുന്ന ഹോഴ്സ്റ്റ് സിൻഡെൻമാർക്ക് ഇപ്രകാരം പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. “ എല്ലാം ഞങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്തിരുന്നു. തിരികൾക്കും

പ്രാർത്ഥനകൾക്കും വേണ്ടി മാത്രമല്ല, എല്ലാറ്റിനായും ഞങ്ങൾ ഒരുങ്ങിയിരുന്നു. അതിനാലത്രേ ക്രൈസ്തവർക്കിടയിലുള്ള വിഭാഗീയതയെ മതിലാകുന്ന പ്രതീകത്തിലൂടെയും ആഗ്രഹിക്കുന്ന അനുരഞ്ജനത്തെ മതിലിനെ തകർക്കുന്ന പ്രതീകത്തിലൂടെയും അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. തരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കാത്തതായി തോന്നുന്ന വിഭാഗീയതയുള്ള അവസരങ്ങളിൽ ഇത് പ്രതീക്ഷയുടെ പ്രതീകമായി തീരാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. കുമ്പസാര സമയത്ത് പ്രതീകാത്മകമായൊരു മതിലിന്റെ നിർമ്മാണം, ദൈവവചന പ്രഘോഷണ സമയത്ത് ആ മതിലിന്റെ സൂക്ഷ്മമായ സാന്നിദ്ധ്യം, ഒടുവിൽ പ്രതീകാത്മാവായി മതിൽ പൊളിച്ച് പ്രതീക്ഷയുടെ ചിഹ്നമായി കുരിശിന്റെ രൂപത്തിലാക്കുന്നത്, ഇവ ഭയാനകമായ വിഭജനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് പറയാനും ദൈവസഹായത്താൽ അവ തരണം ചെയ്യാനും നമുക്ക് ധൈര്യം നൽകുന്നതായിരിക്കും.

നിർദ്ദേശങ്ങൾ/ ആവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ : മതിൽ നിർമ്മാണവും അത് പൊളിച്ചു മാറ്റലും

“നമ്മുടെ പാപങ്ങൾ ജനിപ്പിച്ച മതിലുകൾ” : സംക്ഷിപ്തവും സാരസമ്പുഷ്ടവുമായ ആമുഖാനന്തര വിശ്വാസി സമൂഹത്തെയെ ചിലർ നമ്മൾ ഏറ്റു പറയുന്ന പാപങ്ങളുടെയും വിഭജനങ്ങളുടെയും പ്രതീകമായി ഒരു മതിൽ നിർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്.” വിശ്വാസത്തോടെ പ്രതിവചിക്കുക- രമ്യതയിൽ ജീവിക്കുക” എന്നശീർഷകം ഉള്ള ഭാഗം വരെ ഈ പ്രതീകാത്മ മതിൽ ഗോചരമായി നിൽക്കേണ്ടതാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിലാണ് പ്രതീകാത്മക മതിൽ മാറി കുരിശിന്റെ രൂപമാക്കേണ്ടത്.

ആരാധന ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് ലഭ്യമായ പ്രതീകാത്മപ്രവൃത്തിയ്ക്കായി ഇനി രേഖപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഒരുക്കാവുന്നതാണ് :

ഒരേ അളവിലുള്ള 12 പെട്ടികൾ (പാദരക്ഷകൾ വിലക്കാൻ കടകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന പെട്ടികൾ പോലുള്ളത്) ഇവ പൊതിഞ്ഞു കല്ലുകളായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. ഓരോ പെട്ടിയുടെയും മുൻഭാഗത്ത് ശ്രദ്ധേയവും പ്രമുഖവുമായ ഒരു പദപ്രയോഗം രേഖപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. (സ്നേഹരാഹിത്യം, വെറുപ്പ് അവജ്ഞയും, സത്യത്തിനു നിരക്കാത്ത കുറ്റാരോപണങ്ങൾ, വിവേചനം, പീഡനം, ഐക്യത്തിലുണ്ടായ തകർച്ച, സഹിഷ്ണുതയില്ലായ്മ, മതാധിഷ്ഠിത പോരാട്ടങ്ങൾ, വിഭജനം, അധികാര ദുർവിനിയോഗം, ഒറ്റപ്പെടുത്തൽ, അഹങ്കാരം). ഓരോ പാപവും ഏറ്റുപറയപ്പെടുമ്പോൾ, അത് രേഖപ്പെടുത്തിയ ഓരോ കല്ലും മുമ്പോട്ട് കൊണ്ടുവന്ന് സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്. അല്പനേരം മൗനം പാലിച്ച ശേഷം കല്ലു കൊണ്ടുവരുന്ന വ്യക്തി പാപപൊറുതിക്കായുള്ള യാചന നടത്തേണ്ടതാണ്. അപ്പോൾ വിശ്വാസി സമൂഹം ഇപ്രകാരം പ്രതിവചിക്കണം : “ഞങ്ങളോട് ചെറു ചെയ്യുന്നവരോട് ഞങ്ങൾ ക്ഷമിക്കുന്നതുപോലെ ഞങ്ങളുടെ തെറ്റുകളും ക്ഷമിക്കേണമേ.”

വായന, പ്രഘോഷണാനന്തരം സംക്ഷിപ്തമായ പ്രഭാഷണം, അതിനുശേഷം അനുരഞ്ജനത്തിനായുള്ള പ്രാർത്ഥന. മതിൽ പൊളിച്ചുമാറ്റുമ്പോഴും കല്ലുകൾ കുരിശിന്റെ രൂപത്തിലാക്കുമ്പോഴും അനുരഞ്ജനത്തിന്റെ ഗാനം അല്ലെങ്കിൽ കുരിശിന്റെ മഹത്വത്തെ പ്രകീർത്തിക്കുന്ന ഗാനം ആലപിക്കേണ്ടതാണ്.

ചെറിയ വിശ്വാസി സംഘങ്ങൾക്കായി മതിലിന് പകരം വ്യക്തിപരമായ സംരക്ഷണങ്ങളുള്ള ആരാധനാക്രമം അഭിലഷണീയമാണ്. സാക്ഷ്യങ്ങളുടെ ഒന്നാം ഭാഗത്ത് അന്ത്യർക്ക് വേദനയുളവാക്കിയ സാഹചര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കേണ്ടതാണ്. രണ്ടാം ഭാഗമായ വിശ്വാസികളുടെ പ്രതിവചനസമയത്ത് അനുരഞ്ജനത്തിന്റെയും മാനസികവും വൈകാരികവും ആധ്യാത്മികവുമായ മുറിവുകളെ സുഖപ്പെടുത്തിയതിന്റെയും സാക്ഷ്യങ്ങൾ നൽകാവുന്നതാണ്.

തിരികൾ

വിശ്വാസപ്രമാണ പ്രഘോഷണത്തിന് ശേഷം നാല് മധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥനകൾ ആലപിക്കണം. ഓരോ

മദ്ധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കുശേഷവും മൂന്നുപേർ ഒരു പ്രധാന ദീപത്തിൽ നിന്നും തിരി കൊളുത്തി എടുക്കണം. (പ്രെസഹാ മെഴുകുതിരി പ്രധാന ദീപമായി ഉപയോഗിക്കാം) തിരികൾ കൊളുത്തി യെടുത്തവർ” ക്രിസ്തുവിനാൽ നിയോഗിത സംഘം എന്ന ശീർഷകമുള്ള ഭാഗംവരെ തിരികളുമായി നിലകേണ്ടതാണ്. തദനന്തരം ഈ പന്ത്രണ്ടുപേർ വിശ്വാസി സമൂഹത്തിന് മുഴുവൻ തിരികളും നൽകേണ്ടതാണ്. ഉൾക്കൊണ്ട കൃപയും നവോർജ്ജവുമായി പിരിഞ്ഞുപോകാനുള്ള ആഹ്വാനത്തോടെയും ആശീർവാദത്തോടെയും ആരാധനാശുശ്രൂഷ അവസാനിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

ആരാധനാ ശുശ്രൂഷാക്രമം

- ലീ - ലീഡർ
- സി - കോൺഗ്രഗേഷൻ
- റീ - റീഡർ

I. യേശുവിന്റെ നാമത്തിൽ സഞ്ചയിതർ

ലീ: ക്രിസ്തുവിൽ പ്രിയസഹോദരീ സഹോദരന്മാരേ,
 ഈ വർഷം അനേകം ക്രൈസ്തവരും സഭാവിഭാഗങ്ങളും നവോത്ഥാനത്തിന്റെ വാർഷികാചരണം നടത്തുന്നതായിരിക്കും. ദൈവം ക്രിസ്തുവിലൂടെ നമ്മെ രക്ഷപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നെന്നും അനുരജ്ഞനത്തിന്റെ ശുശ്രൂഷകരാകാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം നമ്മെ നിർബന്ധിതരാക്കുന്നുവെന്നുമാണ് വി. പൗലോസ് ശീഹാ നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നത്.

98-ാം സങ്കീർത്തനം/ മറ്റൊരു സ്തുതിഗീതം

II. നമ്മുടെ പാപങ്ങളാൽ വിഭജിതർ (കൃമ്പസാരം)

ലീ:- അനേകം നവോത്ഥാന നീക്കങ്ങൾ സഭയിലുണ്ടായിട്ടുള്ളതായി ചരിത്രത്തിൽ കാണാൻ സാധിക്കും. സഭ തന്റെ ശിരസായ ക്രിസ്തുവിലേക്ക് ആഴത്തിൽ പരിവർത്തിതയാകേണ്ട ആവശ്യം എപ്പോഴും അനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. ചിലപ്പോഴൊക്കെ നവോത്ഥാന നീക്കങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കപ്പെടാത്ത വിഭജനങ്ങളിലേക്ക് നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. യേശു തന്റെ പിതാവിനോട് പ്രാർത്ഥിച്ചത് വി.യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം 17:23-ൽ ഇപ്രകാരമാണ് : “അവർ പൂർണ്ണമായും ഒന്നാകേണ്ടതിന് ഞാൻ അവരിലും അവിടുന്ന് എന്നിലും ആയിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ, അങ്ങ് എന്നെ അയച്ചുവെന്നും അങ്ങ് എന്നെ സ്നേഹിച്ചതുപോലെ തന്നെ അവരെയും സ്നേഹിച്ചുവെന്നും ലോകം അറിയട്ടെ.” വിഭജനം ഈ പ്രാർത്ഥനയുടെ നിഷേധമാണ്. നമുക്ക് നമ്മുടെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയാം. പാപപ്പൊറുതിക്കായും വിഭജനങ്ങൾ സംജാതമാക്കിയ മുറിവുകൾ സുഖപ്പെടുത്തുന്നതിനായും നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം. നമ്മുടെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയുമ്പോൾ എങ്ങനെ നമ്മെ വിഭജിച്ചു മതിലായിതീർന്നുവെന്ന് ധ്യാനിച്ചു മനസിലാക്കാം.

നിശബ്ദതയുടെ ഇടവേള

ലീ : നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം :

സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ പിതാവേ, ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ ഞങ്ങൾ അവിടുത്തെ മുൻപിലെത്തുന്നു. അവിടുത്തെ പരിശുദ്ധാരുപിയാൽ നവോത്ഥാനം എന്താണെന്ന് ഞങ്ങൾ അനുഭവിച്ചറിയുന്നു. എന്നിരുന്നാലും ഞങ്ങൾ വിഭജനത്തിന്റെ മതിലുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നു. ഈ മതിലുകൾ ഐക്യത്തെയും ഏകോദര സഹോദര ഭാവത്തെയും തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നു. വിഭജനത്തിന്റെ മതിലുകളുടെ കല്ലുകളെ ഞങ്ങൾ അങ്ങയുടെ മുൻപിൽ കൊണ്ടുവരുന്നു. സൗഖ്യത്തിനായും പാപ പ്രാപ്തിക്കായും ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ആമേൻ

(ഓരോ പാപത്തിന്റെയും പേര് എടുത്തു പറയുമ്പോൾ അതിന്റെ പ്രതീകമായ കല്ല് വിഭജനത്തിന്റെ പ്രതീകം നിർമ്മിക്കാൻ വേണ്ടി കൊണ്ടുവയ്ക്കേണ്ടതാണ്. നിശബ്ദതയുടെ ഒരു നിമിഷം)

ലി : വിഭജനത്തിന്റെ മതിലിലെ ഒരു കല്ലിന് സന്ദേശം എഴുതേണ്ടതാണ്. (“സന്ദേശം” എന്നു രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് സ്ഥാപിക്കുന്നു.)

റീ : കൃപാപരിധിയായ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ പരസ്പരം കാട്ടിയ വിദ്വേഷത്തിനും അവയെക്കുറിച്ചും മാപ്പിരിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഞങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

ലി : വിഭജന മതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ലിന് അടിസ്ഥാനരഹിതമായ ആരോപണമാണ്. (ഇത് രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കൃപാധനനായ ദൈവമേ, പരസ്പരം തരംതാഴ്ത്തി പറഞ്ഞതിനും അടിസ്ഥാനരഹിത ആരോപണങ്ങൾ ഉയർത്തിയതിനും ക്ഷമ ചോദിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിതരാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഞങ്ങൾ എളിമയോടെ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

ലി : വിഭജന മതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ലിന് വിഭജനമാണ്. (ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കൃപാപരിധിയായ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ പുലർത്തുകയും ഞങ്ങളെ തകർക്കുകയും ചെയ്ത മുൻധാരണകൾക്കും വിവേചനങ്ങൾക്കും പൊറുതി യാചിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിതരാക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഞങ്ങൾ വിനയപൂർവ്വം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്

(ആലപിച്ചു അവതരിപ്പിക്കാവുന്ന പ്രതിവചനങ്ങൾ പ്രാദേശിക സമിതികൾക്ക് തിരഞ്ഞെടുക്കാവുന്നതാണ്.)

ലി : വിഭജന മതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ലിന് പീഡനമാണ്. (ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കൃപാധനനായ ദൈവമേ, പരസ്പരം പീഡിപ്പിക്കുകയും വേദനിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തതിന് ക്ഷമ യാചിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഞങ്ങൾ സവിനയം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളുടെ

ലി : വിഭജന മതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ലിന് തകർന്ന ഐക്യമാണ്. (ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കൃപ നിറഞ്ഞ ദൈവമേ, സഭാവിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിൽ അനൈക്യം നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് വന്നതിന് മാപ്പിരിക്കാൻ ഞങ്ങളെ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശം നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഞങ്ങൾ സവിനയം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

ലി : വിഭജനമതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ലിന് മതാസ്പദമായ യുദ്ധങ്ങളാണ്. (ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കൃപ തന്നെയായ ദൈവമേ, ഏകദൈവമായ നിന്നെ മറന്നു ഞങ്ങളുടെ പേരിൽ ഞങ്ങൾ നടത്തിയ പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് ക്ഷമ യാചിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സന്ദേശം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ ഞങ്ങൾ വിനയപൂർവ്വം പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്

(പ്രതിവചന സങ്കീർത്തനാലാപനം)

ലി : വിഭാഗീയതയാണ് മറ്റൊരു കല്ലിന്. (ഇപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ലിന് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കൃപാധനനായ ദൈവമേ, വിഭാഗീയതയിൽ നിഷേധാത്മകമായി ക്രൈസ്തവ ജീവിതം നയിച്ചതിനും സൗഖ്യദായക ശുശ്രൂഷയിലൂടെ സൃഷ്ടിയെ പൂർണ്ണതയിൽ എത്തിക്കാനുള്ള

ഞങ്ങൾക്കുള്ള പൊതുവായ ദൗത്യത്തിൽ നിന്നും വ്യതിചലിച്ചുപോയതിനും മാപ്പിരക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹത്താൽ നിർബന്ധിതരായി ഞങ്ങൾ വിനയത്തോടെ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

റീ : കൃപാസ്രോതസായ ദൈവമേ, അധികാര ദുർവിനിയോഗം നടത്തിയതിന് മാപ്പു ചോദിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ വിനയമോടെ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

ലീ : വിജേനമതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ലാണ് “ഒറ്റപ്പെടുത്തൽ”. (അപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ല് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു.)

റീ : കാര്യബോധനായ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ വസിക്കുന്ന സമൂഹങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളുടെ സഹോദരങ്ങളെ ഒറ്റപ്പെടുത്തിയതിനും അവരിൽ നിന്നും അകന്നതിനും ക്ഷമ യാചിക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ വിനയപൂർവ്വം ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

ലി : വിജേനമതിലിലെ മറ്റൊരു കല്ല് അഹങ്കാരമാണ്. (അപ്രകാരം രേഖപ്പെടുത്തിയ കല്ല് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നു)

റീ : ഞങ്ങളുടെ അഹങ്കാരത്തിനു മാപ്പിരക്കാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം ഞങ്ങളെ നിർബന്ധിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ വിനയപൂർവ്വം ഞങ്ങൾ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

പ്രതിവചന സങ്കീർത്തനാലാപനം
“കർത്താവേ ഞങ്ങളോട് ക്ഷമിക്കേണമേ”

ലി : നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം. കർത്താവായ ഞങ്ങളുടെ ദൈവമേ, ഞങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച ഈ മതിൽ അങ്ങ് കാണുന്നുവല്ലോ. ഇതു ഞങ്ങളെ പരസ്പരം അകറ്റുന്നു. ഞങ്ങളെ അങ്ങയിൽനിന്നും അകറ്റുന്നു. ഞങ്ങളുടെ അപരാധങ്ങൾ പൊറുക്കേണമേ. ഞങ്ങളെ സുഖപ്പെടുത്തേണമേ. വിജേനമതിലുകളെ തരണം ചെയ്യാൻ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കേണമേ. അങ്ങിൽ ഞങ്ങൾ ഒന്നാകാൻ ഇടയാക്കേണമേ.

സി : ഞങ്ങളോട്.....

(ധ്യാനത്തിനുകുന്ന മൃദുവായ സംഗീതം)

III. ദൈവവുമായി രമ്യപ്പെടുക, ദൈവവചനം ശ്രവിക്കുക

ഒന്നാം വായന : എസെക്കിയേൽ 36 : 25 - 27

പ്രതിവചന സങ്കീർത്തനം : 18 : 25 - 32 (പാടാവുന്നതാണ്)

പ്രതിവചനം : കർത്താവേ! എന്റെ ശക്തിയുടെ ഉറവിടമേ, ഞാൻ അങ്ങയെ സ്നേഹിക്കുന്നു. വിശ്വസ്തനോട് അങ്ങ് വിശ്വസ്തത പുലർത്തുന്നു.

പിഒസി, കേരള കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനകാര്യാലയം
കൊച്ചി 682 025